
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι 

Στις 9 ΑΠΡΙΛΗ ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΟΛΟΙ ξεπερνώντας τις απειλές και τους εκβιασμούς της εργοδοσίας και της 

κυβέρνησης, τα εμπόδια που βάζει ο εργοδοτικός και κυβερνητικός συνδικαλισμός. 

Πρέπει τώρα να ανασυνταχθούμε! Να πιστέψουμε και να δοκιμάσου-

με τη δύναμη μας. Καμία αναμονή. 

Η ζωή μας έχει γίνει αφόρητη! Μας οδηγούν στη μαζική εξαθλίωση για να σωθούν τα κέρδη των επιχε-

ιρηματικών ομίλων. Μας θέλουν σκλάβους, αμίλητους, ανοργάνωτους, πετώντας μας μερικά ψίχου-

λα.  

Ενώ ήδη το 50% σχεδόν των εργαζόμενων μηχανικών δεν μπορεί 

να αποπληρώσει τις δυσβάσταχτες ασφαλιστικές εισφορές και δεν 

καλύπτεται ούτε καν ιατροφαρμακευτικά, προωθείται η μεταφορά στην εφορία 

των ληξιπρόθεσμων οφειλών άνω των 5.000 ευρώ προς το ΤΣΜΕΔΕ, μέσα από το Κέντρο Είσπρα-

ξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ) και η αναγκαστική τους είσπραξη ως δημόσια έσοδα, δηλαδή με 

κατασχέσεις, πλειστηριασμούς της προσωπικής περιουσίας, ακόμα και προσωποκράτηση! Η πρόκλη-

ση δεν έχει τέλος καθώς ήδη ετοιμάζεται η συμμετοχή του ΤΣΜΕΔΕ με τα αποθεματικά μας στη νέα αύ-

ξηση μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας Αττικής που θα ανέλθει σε 400 εκ. €. Αντίστοιχη είναι η κατάσ-

ταση με τους ασφαλισμένους στον ΟΑΕΕ. Την ίδια στιγμή που δήθεν κόπτονται για την ανεργία, φέρ-

νοντας συνεχώς άθλια και κακοπληρωμένα προγράμματα που την ανακυκλώνουν, συζητούν για την 

απελευθέρωση των απολύσεων. Το νέο πακέτο για τα εργασιακά περιλαμβάνει νέα μείωση των 

«εργοδοτικών» ασφαλιστικών εισφορών που μαζί με τις περικοπές στην κρατική χρηματοδότηση θα 

οδηγήσει τα ταμεία σε οικονομική ασφυξία, δηλαδή νέες μειώσεις στις ήδη πετσοκομμένες συντάξεις, 

νέες αυξήσεις στα όρια ηλικίας. Χτυπούν τα οικογενειακά επιδόματα, το επίδομα μητρότητας, ετοιμάζο-

υν γενική κατάργηση των τριετιών.  

Το πολυνομοσχέδιο που ψηφίστηκε πρόσφατα στη Βουλή οδηγεί σε κατάργηση των επαγγελματικών 

δικαιωμάτων των εργαζόμενων μηχανικών. Η προβλεπόμενη εξίσωση των επαγγελματικών δικαιωμά-

των για αποφοίτους ΑΕΙ, ΤΕΙ και κολλεγίων που προβλέπει, είναι αναπόσπαστα δεμένη με την προώθη-

ση της επαγγελματικής πιστοποίησης που θα γίνεται στην πράξη ανά δραστηριότητα, των επαγγελμα-

τικών εξετάσεων και των πολλαπλών σεμιναρίων για την απόκτηση οποιουδήποτε επαγγελματικού δι-

καιώματος. Στην πραγματικότητα, αποτελεί την τελευταία πράξη του δράματος της εφαρμογής της πο-

λιτικής της ΕΕ για την «απελευθέρωση» του επαγγέλματος του Μηχανικού. Κεντρικός στόχος της πολιτι-

κής αυτής είναι η επιτάχυνση της διαδικασίας συγκέντρωσης της παραγωγής έργων και μελετών στα 

χέρια των μονοπωλιακών ομίλων σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της ΕΕ.  

   Τα τελευταία μέτρα, όπως και τα προη-

γούμενα που πάρθηκαν στα εργασιακά, 

στους μισθούς και στο ασφαλιστικό, δεν αποτελούν 

«καινοτομία» της τρόικας. Ειδικότερα για το ασφαλιστικό, η απειλή των αναγκαστικών εισ-

πράξεων είναι ένας κρίκος μιας μεγάλης αλυσίδας αντιασφαλιστικών μέτρων τα οποία δεν ξεκίνησαν 

χτες. Πριν εκδηλωθεί η κρίση, πριν το μνημόνιο, απ’ το 2006, με το ν.3518/2006, καθιερώθηκε στο ΤΣΜΕ-

ΔΕ η ανταποδοτικότητα στην κοινωνική ασφάλιση. Η ανταποδοτική λειτουργία των ταμείων απαιτεί ένα 

ταμείο «τακτοποιημένο», που οι εισφορές του κάθε ασφαλισμένου πρέπει να ισοσκελίζονται με τις 

«δαπάνες» για την ασφαλιστική κάλυψή του...Αυτή η πολιτική, ενός ταμείου που πρέπει να «βγαίνει», 

οδηγεί στις αναλογιστικές μελέτες, στην αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών, στη μείωση των συντά-

ξεων και οδηγεί τώρα και στη βεβαίωση των χρεών στην εφορία για να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα 

του ταμείου. 

9 Απρίλη ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ! 

Νέος γύρος επίθεσης 

 Η τρόικα και η ΕΕ είναι οι εκπρόσωποι των εργοδοτών 

Συμμετέχουμε στις συγκεντρώσεις 

 του ΠΑΜΕ  



Διαβάστε τις αναλυτικές θέσεις μας στην ιστοσελίδα: http://www.dpk.tee.gr, email: esak.mis.texnik@gmail.com, τηλ.: 6946799833, 6977219710 

Επιτροπές Αγώνα Μισθωτών & Αυτοαπασχολούμενων           

Μηχανικών - Τεχνικών  

Κανένας εργαζόμενος, κανένας άνεργος δεν πρέπει να μείνει εκτός από αυτήν τη μάχη. Να κυριαρχή-

σει η αφοβία μπροστά στις απειλές και τους εκβιασμούς της εργοδοσίας και της κυβέρνησης. Υπάρ-

χει διέξοδος! Να βαδίσουμε στο δρόμο της λαϊκής συμμαχίας. Αυτός είναι ο δρόμος ώστε να αλλάξει 

ο σημερινός αρνητικός συσχετισμός δύναμης. Αυτός είναι ο μοναδικός δρόμος που μπορεί να εξασ-

φαλίσει κατακτήσεις και στο σήμερα, ο δρόμος που συγκεντρώνει δυνάμεις για την πραγματική αντε-

πίθεση, για τη ρήξη με τα μονοπώλια και την εξουσία τους. 

Οργανώνουμε την αντεπίθεση μας παλεύοντας για:  

Πλήρη σταθερή εργασία για όλους, κατάργηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης. Όχι στη διαθεσιμότητα και τις απολύσεις σε 

ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. Υπογραφή κλαδικών ΣΣΕ με αυξήσεις για την ικανοποίηση όλων των αναγκών των εργαζομένων, κατάργη-

ση των νόμων για τα εργασιακά και τις ΣΣΕ.  

Πλήρη ασφαλιστική κάλυψη και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των ανέργων/υποαπασχολούμενων, επίδομα ανεργίας για όλους ανε-

ξάρτητα από τον τρόπο πληρωμής (μισθός – ΔΠΥ). Κατάργηση του ΚΕΑΟ και του νόμου για τις κατασχέσεις, ακύρωση της βεβαίωσης 

των ασφαλιστικών χρεών των εργαζόμενων στην εφορία. Αποκλειστικά δημόσια, καθολική και υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση. ΟΧΙ 

στην ανταποδοτικότητα και στην επιχειρηματικότητα στην κοινωνική ασφάλιση. Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν, υψηλού επιπέδου 

Υγεία και Πρόνοια. Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων. Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών ΤΩΡΑ. Κάλυψη, με κρατική 

χρηματοδότηση, του συνόλου των απωλειών των αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων. Απόσυρση των αποθεματικών των Ταμεί-

ων από κάθε λογής "τζόγο". Αποδέσμευση του ΤΣΜΕΔΕ από την Τράπεζα Αττικής και το Χρηματιστήριο. Σύνταξη μετά από 30 χρόνια 

δουλειάς (στα 60 για τους άνδρες και στα 55 για τις γυναίκες). Άμεση αύξηση των συντάξεων. 

Να σταματήσουν τώρα όλα τα χαράτσια είτε της ΔΕΗ, είτε της εφορίας. Να σταματήσει κάθε κατάσχεση και πλειστηριασμός στα σπίτια 

του εργαζόμενου λαού. Να καταργηθεί το αντιλαϊκό φορολογικό σύστημα. Να ανέβει άμεσα ο συντελεστής φορολόγησης του μεγάλου 

κεφαλαίου στο 45%, για διανεμόμενα και μη κέρδη. 

Ανατροπή της πολιτικής της ΕΕ για την παιδεία και τα επαγγελματικά δικαιώματα. Κατάργηση όλων των νόμων και ΠΔ που την ενσωμα-

τώνουν στην εθνική νομοθεσία. Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν ενιαία ανώτατη εκπαίδευση με ένα πτυχίο 5ετούς διάρκειας ανά ειδι-

κότητα μηχανικού. Κατάργηση κάθε μορφής εξετάσεων για την απόκτηση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος, το ακαδημαϊκό δίπλωμα 

μοναδική προϋπόθεση για την άσκηση του επαγγέλματος. 

Κατάργηση του νομοθετικού πλαισίου αναδιάρθρωσης των δημόσιων έργων και μελετών που επιταχύνουν τη συγκέντρωση μελετών 

και έργων στα χέρια του μεγάλου κεφαλαίου (ΣΔΙΤ, Συμβ.Παραχώρησης, ΓΟΚ, αυθαίρετα, οικοδομικές άδειες κ.λπ.). 

Να σταματήσει κάθε συζήτηση για παρέμβαση του κράτους και των εργοδοτών στη συνδικαλιστική δράση και στο δικαίωμα της απεργί-

ας.  

Καμία καθυστέρηση, καμία αναμονή! 

Η αντιλαϊκή επίθεση δεν προέκυψε την τελευταία τετραετία με το μνημόνιο, δεν την έφερε το υψηλό δη-

μόσιο χρέος, οι ανίκανοι διαχειριστές και οι λαθεμένες συνταγές εντός και εκτός Ελλάδας. Η πολιτική 

που με ευλάβεια άσκησαν και ασκούν όλες οι κυβερνήσεις και στήριξαν τις τελευταίες δεκαετίες τα κόμ-

ματα της ΕΕ και του Μάαστριχτ, εκπονήθηκε και εφαρμόστηκε στην πλάτη των εργαζομένων από την 

περίοδο της ανάπτυξης. Προωθεί μέτρα «θανατηφόρα» για τους εργαζόμενους, αναγκαία όμως για 

την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας ώστε να διασφαλιστεί η κερδοφορία των επιχειρηματικών ομί-

λων της Ελλάδας και της ΕΕ. Για αυτόν το λόγο η επίθεση δεν θα τερματιστεί με την ανάκαμψη και τον 

περιορισμό του χρέους, ακόμη και εάν φύγει η τρόικα και ολοκληρωθεί το μνημόνιο. Τα μέτρα δεν θα 

εξαφανιστούν αν αναδειχτεί άλλη κυβέρνηση, λ.χ. της «αριστεράς» που αθωώνει και νομιμοποιεί την 

ΕΕ και χαριεντίζεται παράλληλα με τους βιομηχάνους. Για να διασφαλίσουμε τη συνέπεια, την αποτε-
λεσματικότητα της πάλης μας, για να πετύχουμε ακόμα και άμεσες κατακτήσεις, πρέπει να σημαδεύ-

σουμε τον πραγματικό αντίπαλο, την πολιτική της ΕΕ - άρχουσας τάξης για την ανταγωνιστικότητα 

των μονοπωλίων γενικότερα και την πολιτική της ανταποδοτικότητας στην κοινωνική ασφάλιση.  

Η επίθεση στα δικαιώματά μας αφορά συνολικά την εργατική τάξη, τα υπόλοιπα λαϊκά στρώματα. Για 
να διασφαλίσουμε συνέχεια, διάρκεια, αντοχή στον αγώνα μας, σύνδεση με τους υπόλοιπους εργα-

ζόμενους, την πρωτοκαθεδρία στην οργάνωση της πάλης πρέπει να έχουν τα οργανωμένα ταξικά 

σωματεία που οργανώνουν μισθωτούς μηχανικούς/τεχνικούς και αντίστοιχα αυτοαπασχολούμενο-

υς, να βαδίσουμε σε συντονισμό με το ταξικό εργατικό κίνημα, το ΠΑΜΕ και την ΠΑΣΕΒΕ. Η οργάνωση 

του αγώνα μας δεν πρέπει να ανατεθεί στην ηγεσία του ΤΕΕ που όλο το προηγούμενο διάστημα προ-

ώθησε την πολιτική που διαλύει τα δικαιώματά μας, είναι σύμβουλος του πραγματικού αντίπαλου, του 

αστικού κράτους, στην ηγεσία του κυριαρχούν οι εκπρόσωποι των μονοπωλιακών ομίλων, της 

άρχουσας τάξης. 

http://www.dpk.tee.gr/

